

Un esfuerzo colectivo

Si nuestro «manso» Segura no hubiera tenido en esta ocasión esos vasos reductores de sus inesperadas violencias, seguramente que se hubiera escrito una nueva página de su luctuosa historia.

Hasta ayer tarde, y con bastante lentitud, no se inició el descenso, ocasionando en su crecida no solo la intranquilidad de la vega, sino los correspondientes perjuicios en los molinos del cauce.

La acción benéfica de los pantanos se ha dejado sentir una vez más, evitándonos un serio peligro y una grave amenaza; y dejando intacta reservas para los agobios del estío.

Según la nota de la Confederación, el día 15 el desgüe de los pantanos sobrepasó la cifra de los ocho millones, sobre la dotación normal, y si hubiéramos contado con los pantanos complementarios del Camarillas y del Zenafo, esa gran cantidad de agua, como la que ya ha discurrido en días anteriores, hubiera quedado almacenada y dispuesta a convertirse en oro en los días abrasadores del verano.

Realidad es esta, que nadie puede poner en duda, y que acusa la necesidad apremiante de dar impulso a esas obras, que pueden ser las que pongan término a discordia explicable, pero en muchas ocasiones mal comprendida.

Hace unos días escribíamos sobre las derivaciones que la mala comprensión ha pretendido dar a los sucesos de Yeste; y la ligereza, por no decir la malicia, que encerraba complicar en los motivos originarios al regadío murciano y colocándonos en el justo medio de esas apreciaciones, decíamos que la base para que se atiendan todas las ansias de ampliación de regadíos, estaba en la construcción de esos pantanos, que habían de asegurar de modo permanente nuestros derechos seculares, y poder contarse con caudales suficientes para atender, después de bien dotados aquellos, otros que pudieran alegar un derecho preferente dentro de la cuenca.

No sabemos si nuestros modestos juicios hallarán el eco que noblemente los inspira; pero es una labor suicida arrojar unas regiones contra otras, en asunto de tan vitalísima importancia como es el regadío.

Por desgracia las impresiones que se nos han dado es que el turbión de esta última avenida, ha destruido parte de las obras del Camarillas, con lo cual se padece un retroceso en ese noble deseo de ver realizado este pantano.

Sabíamos que las obras andaban paralizadas por la falta de dineros; pero confiábamos que teniendo buenos valederos, se lograría ponerlas en movimiento, y que a no muy largo plazo los veríamos como al Fuensanta, cumpliendo la misión redentora de defendernos en las grandes avenidas, y siendo el arca salvadora de la gran riqueza de los cultivos del verano.

Por eso, sin dejar de defender nuestros derechos, procuramos dar de lado a esas cuestiones enojosas, invitando a todos a que pongan su buena voluntad y su máximo esfuerzo, en conseguir que se realicen esas obras que pueden enjugar en gran parte el paro obrero, y crear un manantial inagotable de riqueza.

Cantidades para re- mediar el Paro Obrero

Don Matías Ocampo, 500 pesetas; Sra. Viuda de don Antonio León, 500; don Ismael Gómez Castaño, 1.000; La Fletadora Murciana, 1.000; don Manuel Bernal, 1.250; don José García Martínez, 1.000; Sra. doña Filomena Mejías, 2.000; don Ginés Orenes, 300; Viuda de J. Montesinos, 300; don Pedro Durán y Hermanos, 300; Rogel y Martín, 250.

Viuda don Antonio Palazón, 500; don Manuel Guillén, 250; don Antonio Moreno Cobos, 250; don Ceferino

Albacete, 500; don Juan Antonio Jover, 100; don Pascual Ponce Martínez, 250; don Pedro López Gil, 200; don José López Jiménez, 100; Personal del Catastro Urbano, 125; don Pedro López Urres, 100; don Vicente Martínez López-Villa, 250.

Don Diego Fernández, 1.000; don Francisco Espinosa de Rueda, 100; don Pedro Luis Blaya Saavedra, 500; don Manuel Ibáñez Carrillo, 500; Caja Regional Murciana-Albacetenense, 11.000; don Luis Arróniz Zamora, 750; Comandante Militar, 1.000; don Antonio Moxó, 250; don Saturnino López Valcárcel, 200; don Braulio Rey de Larramendi, 200.

(Continuará)

Gobierno Civil

Una nota sobre las huelgas

El Gobernador facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota:

«De acuerdo con la Ley de Orden Público de 23 de Julio de 1933, se recuerda a todas las Asociaciones obreras y patronales que para la declaración de huelgas y locout, los plazos son los siguientes:

Con cinco días de antelación se anunciarán sino afectan al interés general; con diez días, si lo afectan; y con quince, si se trata de obras y servicios públicos concedidos o contratados.

Cuando las circunstancias como en el momento actual coinciden con la vigente Ley del estado de alarma, asimismo se recuerda, según el artículo 21 de la Ley de Asociaciones profesionales para tener validez los oficios de huelga o locout el acuerdo para los mismos ha de ser tomado en la correspondiente Junta General que debe citarse en el oficio en que se presente el acuerdo citado.

La situación en Lorca, normalizada

Manifestó el gobernador que en Lorca se había normalizado la situación reanudándose los trabajos y abriendo totalmente el comercio.

No obstante se ha mantenido allí la fuerza de Asalto para mantener el orden a todo trance.

Los mineros de Mazarrón

Después dijo el gobernador que se habían reintegrado al trabajo los mineros en huelga de Mazarrón y que seguramente la situación quedará solucionada definitivamente en el Consejo del viernes que se dará aprobación a una subvención de 250.000 pesetas acordadas para esas minas, por la Junta del Paro.

Juventud estudiosa

NUEVO BACHILLER

En enseñanza libre, y después de lucidos exámenes en este Instituto Provincial, ha obtenido el título de Bachiller, el estudioso joven José Molina Caballero, hijo de nuestro estimado amigo, el competente Secretario del Ayuntamiento de Blanca, don Antonio Molina Cánovas, a quien como a su señora, le damos nuestra más entusiasta enhorabuena por el éxito obtenido.

Deportivas

Ayer se jugó la final del campeonato de tennis

Ayer tarde, y ante un numerosísimo y selecto público, se jugó la final del campeonato murciano de segunda categoría entre los dos campeones de sus respectivos grupos, Pepe Climent y Ramón Luis Pascual del Riquelme. Este último, en espléndida forma, logró una brillantísima victoria al derrotar a un jugador tan calificado, como lo es Pepe Climent, por un abrumador tanteo.

El nuevo subcampeón jugó un «match» impropio de su clase y seriedad. Desconcertado ante el afortunadísimo juego de su rival, que le daba todas, perdió pelotas inexplicables y los últimos sets del partido los jugó con un estúpido nerviosismo que hizo todavía más fácil el triunfo del nuevo campeón.

Con ello, no obstante, no queremos restar méritos al magnífico triunfo de Pascual del Riquelme, que ha jugado con gran regularidad todo el torneo y al que ha puesto broche de oro con el espléndido triunfo final.

El «match», que estaba concertado a cinco sets, se decidió en los tres primeros por 6-3, 6-1 y 6-3.

A la terminación del partido, ambos jugadores recibieron unas artísticas copas como galardón, de manos de la simpatísima madrina del torneo señorita María Luisa Tapia.

Nuestra felicitación más sincera al nuevo campeón y subcampeón y al comité organizador, que con tanto celo viene luchando por extender el deporte de la raqueta en nuestra ciudad.

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Murcia

En la sección celebrada por la Junta de autoridades el día 15 del corriente mes, ha sido nombrado por concursillo maestro propietario de la escuela de Los Garres, unitaria, niños, número 1, don Angel Marco Sánchez, que en la actualidad sirve la escuela número 2 de la citada localidad.

En la misma sección fueron nombrados los siguientes maestros interinos: Para la escuela unitaria de niños, número 2 de Los Garres, don Juan Francisco Abad Torres, número 2 de la lista de cursillistas aprobados en 1935, y para la escuela de Inazares (Moratalla), doña Consuelo Baño Llorente, número 2 de la lista de cursillistas aprobados en el 1935.

Colonias Escolares

Organizadas por la Asociación local de Maestros de Murcia a beneficio de los niños más necesitados de las escuelas nacionales.

Lista anterior, 1.115 pesetas.

Un amante de las Colonias, 5.
Don Isidoro de la Cierva, 50.
Don José Velasco de Esparragal 8.
Círculo de Unión Republicana, 25.
Escuela Normal, 25.
Comisaría de Vigilancia, 15.
Círculo de Bellas Artes, 10.
Casa Bernal, 25.
Don José Cano Lopez, 10.
Don Francisco Leon Calvo, 2.
Total, 1.290 pesetas.

Los donativos al tesorero, don Nicolás Leal, Plaza de Fontes, 3.

Nota.—Se admiten algunos niños pensionados abonando 80 pesetas con la obligación de llevar cama que sea plegable.

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

Noticias importantes de extranjero

Huelgas y desórdenes, en Bruselas

En Oslo, resultan siete muertos en un accidente de aviación.— Ha sido asesinado el interventor Farlan Moore

(Por telégrafo)

Bruselas.—Se han agravado las huelgas en todo el país. Se han producido desórdenes al intentar coaccionar a los funcionarios de Comunicaciones.

Oslo.—Cayó un avión correo, resultando cuatro tripulantes y tres viajeros, muertos.

Karaki.—Llegaron los aviadores argentinos Arnau y Calvo.
París.—El Gobierno francés ha acordado subvencionar con medio millón de francos, a las entidades deportivas que participarán en la Olimpiada Popular.

Nueva York.—Ha sido asesinado el interventor Farlan Moore, conocido colaborador de Edison.

Budapest.—En aguas del Danubio se hundió un vapor trasbordador. De sesenta tripulantes se ahogaron veinte.

Roma.—Oficialmente se anuncia que Italia no reanudará su colaboración internacional hasta que se reconozca oficialmente el Imperio italiano.

Suceso en Villaviciosa de Odon

Resulta muerto el marqués de Murrieta

Por disparo casual de una pistola de otro aristócrata

(Por telégrafo)

Madrid.—En la finca del aristócrata Salvador García Noblejas, en el pueblo de Villaviciosa de Odon, cerca de la capital de la República, se celebró una fiesta campera a la que asistieron Cañero, los marqueses de Villabrágima y Murrieta, otros aristócratas y varias damas.

Cuando se encontraban en una de las habitaciones García Noblejas y el marqués de Murrieta, aquél se le disparó la pistola y el proyectil vino a alcañar al marqués de Murrieta que resultó muerto.

En los primeros momentos se creyó que era una bronca y que se trataba de una pistola detonadora.

El suceso produjo enorme impresión. García Noblejas huyó a caballo y hoy acompañado de su padre se presentó a las autoridades.

Unos individuos pretendieron penetrar violentamente en el domicilio, suponiéndose que con propósito de matar, pero a los gritos de la criada huyeron.

Vista de una causa

El atentado contra Ortega y Gasset

El Fiscal pide 38 años para cada uno de los procesados

Por telégrafo

Barcelona.—Ante el Tribunal de Urgencia se celebró la vista de la causa por el atentado contra el señor Ortega y Gasset (don Eduardo).

Asistió muchísimo público. Los procesados son Nicasio Rivagorda y Adolfo Barroso.

El Fiscal les pidió 38 años de prisión. Uno de los testigos acusa a Ribagorda por pertenecer a la F. A. I. de haber intervenido en la revolución contra la monarquía.

De la Alcaldía

Inauguración de grupos escolares

El alcalde señor Piñuela manifestó ayer a los periodistas que el próximo domingo se celebrará la inauguración de los grupos escolares de Cabezo de Torres y Aljezares que están terminados desde hace algún tiempo.

Las bibliotecas públicas

Añadió el alcalde que a la próxima sesión llevará una moción para interponer de la Comisión Central de las Misiones escolares el envío de libros con destino a las bibliotecas públicas instaladas en los jardines de la ciudad, que están completamente vacías sin que llenen la misión para que fueron creadas.

EN LA MERCED

Ejercicio de la Tercera Orden

El próximo domingo 21, celebrará la V. O. T. de San Francisco, el Ejercicio de los terceros domingos, en la iglesia de la Merced.

Por la mañana a las siete, Misa de Comunión, armonizada por «Schola» mercedaria.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., Himno de Eucarístico, Corona franciscana, Ejercicio del Corazón de Jesús, Sermón que predicará el Rvdo. P. Franciscano Bernardino de María Ural, Minerva-Bendición y Reserva.

Se recuerda a todos los terciarios, el deber de asistir a los ejercicios con escarpulario y cordón.



PRIMER ANIVERSARIO
del señor

Don Ambrosio Prado Ramos

Que falleció el día 18 de Junio de 1935

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana jueves, día 18, desde las ocho hasta las doce cada media hora en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Sus afligidos: esposa, doña Antonia Ortiz Espada; padres, don Miguel Prado Heredia y doña Dolores Ramos Pinar; hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha le ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia a estos cultos por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia, 17 de Junio de 1936.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 17 de Junio de 1782, Felipe V aprueba la concordia celebrada en Villarreal y Burriana, sobre pastos y ganados, en su segundo reinado, por muerte de Luis I, su hijo, en 1725.

Al morir Felipe V, de una apoplejía, dejó el trono a su hijo Fernando VI, el que, con la paz de Aquisgran, terminó la guerra de la pragmática en 1748, por la cual, los ducados de Parma, Plasencia y Guastela, quedaron por el infante don Felipe, y desde entonces el rey se propuso abandonar los campos de batalla europeos, conservar la paz con todas las potencias y consagrarse a las mejoras interiores, que hacen memorable su reinado.

Este monarca, que murió poco después que su mujer, de hipocondría, en 1759, dejó el trono a su hermano Carlos, a la sazón rey de Nápoles, por no tener sucesión.

El 17 de Junio de 1771, nace en Idozín, pueblo de Navarra, el general don Francisco Espoz y Mina, que murió en 1836.

El 17 de Junio de 1906, en el Campo del Tiro Nacional de Espinardo, fue colocada una lápida dedicada a don Domingo Muguruza.

Asistieron las autoridades, periodistas, socios y numeroso público.

RAMON BLANCO

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ - TODOS MECANOGRAFIOS

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses mes patente de invención 61.388. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc.; última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Vivamos esta noche

por la deliciosa LILIAN HARVEY y TULIO CARMINATI

Sillas 0'60

General 0'30

¡¡ARRUGAS!! ¡¡ROSTROS AJADOS!!

Desaparecen inmediatamente

Sin medicamento

Sin operación peligrosa

Procedimiento japonés

Absolutamente nuevo

Que devuelve al cutis la tersura y belleza de la juventud

¡GRATIS DETALLES GRATIS!

Solicitándolo con el Boletín adjunto, del Apartado, 4.072.

MADRID

Don domiciliado en provincia calle núm. desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Pavimentos exagonales BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1239

Cinema Gloria

Al aire libre.-En la calle de Santa Teresa

Empresa: ALFONSO GUIXOT

Día 17 de Junio de 1936

Hoy miércoles, a las 7'45 y 10'45

PROGRAMA DE ESTRENOS

La interesante cinta de ambiente americano, por TIM MAC COY

EL CABALLISTA

"BALA DE PAPEL"

Otro ESTRENO RIGUROSO

La magnífica producción COLUMBIA

Publicaciones

«Crónica»

Publica esta semana una emocionante información de la tragedia de Yeste, ilustrada con numerosas fotografías de los sangrientos choques habidos en dicho pueblo entre los campesinos y la Guardia civil.

También publica: Mujeres en «maillo»; comentario acerca de los nuevos trajes de baño.—El negocio fabuloso de la venta de participaciones falsas de Lotería.—El IV Congreso Internacional de «Camping».—La carrera automovilista Peña Rhin.—Últimos acontecimientos deportivos.—Actualidades.

Compre usted «Crónica»: 30 céntimos.

Gratis absolutamente Gratis
FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champing que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

Notas de la Junta Naranjera Nacional

Información de mercados número 25

La Unión Frutera Española en Francia, nos envía la siguiente información: «Situación del mercado de París.—Viernes 12 de Junio de 1936.—Aunque la huelga de este mercado quedó solucionada en 48 horas, la de los Caminos de Hierro del Central de Aragón continúa todavía y hace que las llegadas sean bastante irregulares. No obstante, las expediciones son mucho más importantes en los últimos días.—La venta se ha animado, consiguiéndose para la semana 200-250 francos y para bernas 260-300.—La temperatura es algo más calurosa, pero con tendencia a las lluvias, lo que estropea bastante la fruta roja del país y ayuda a que la demanda de naranjas, sin ser muy importante, se mantenga como en la semana pasada.

Valencia 15 Junio 1936.

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 15 de Junio de 1936.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	238.986.590	7.934.458
Talave	45.350.040	1.471.997
Quípar	4.339.418	00.000
Puentes	2.561.655	34.500
Corcovado	413.113	00.00

Murcia 16 de Junio de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 16 de Junio de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana.	22'8
Máxima.	25'2
Mínima.	16'9

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana	759'0 mmj
A las 0 horas	758'8 mmj
A las 18 horas	757'5 mmj

Humedad relativa

A las 9 de la mañana.	43 %
Máxima.	99 %
Mínima.	60 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.—Seco: 22'8. Húmedo: 17'4. Diferencia: 5'4. Humedad absoluta del aire: 12'12. Punto de rofo: 14'2.

Viento superior, Suroeste.—Viento inferior Suroeste.

Lluvia, 0'1. Evaporación: 4'6 mmj.

Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

MIÉRCOLES 17 DE JUNIO DE 1936—A las 7 tarde y 10 1/2 noche

Revista en español, y repris de la formidable producción nacional Filmófono, hablada y cantada en español.

Don Quintín el Amargao

Obra de Arniches, música del maestro Guerrero.

Intérpretes: ALFONSO MUÑOZ y LUISITA ESTESO

Mañana jueves,

Princesa por un mes

film Paramount de estreno por Sylvia Sidney

Boletín Religioso

JUNIO—1936

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba, por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones, por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 17

Miércoles.—San Manuel patrón de Morella.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 17.—En Santa Catalina.

Día 18.—En idem-

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS

(Antes de la Trinidad)

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento de exhortos.

Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585. Valencia.

Farmacias

de guardia

DÍA 17 DE JUNIO

Por la noche.—Poveda Pagan y Montesinos.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Gran éxito de la preciosa obra de la Cifesa, hablada y cantada en español, con música de Penella,

El Gato Montés

por Pablo Herreys y Pilar Lebron

El jueves,

El Consejero del Rey

En español, por Olive Brook

Cine Popular

Domingo día 21

Desde las 3 de la tarde

La comedia americana

Tú serás mía

por Jack Holt

y el drama en español,

Fueros humanos

por Loretta Young y Spencer Tracy

Radio Murcia

EMISORA R. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Apertura de la Estación. Señales de sintonía. Información meteorológica Programa de música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas de cocina.—Santoral.

«Junto a las aguas azules de Ha wai» (Ketalby).—Música variada.

A las 14'30: Espectáculos para hoy. Música selecta.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche.—Apertura de la Estación. Señales de sintonía. Discos solicitados.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

Alas 21'30: Concierto sinfónico en directo.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local. Continuación del concierto sinfónico.

A las 22'45: Noticias de última hora directamente desde Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 23'30: Cierre de la Estación.

De la Peña Séiquer

OCULISTA

Bellaga, 1 Tel. 1921

LOS AMORES DE UNA REINA

su sorpresa al ver ante la puerta la carroza real y a respetuosa distancia algunos grupos de curiosos que permanecían allí apostados, fija la mirada en las ventanas del edificio. Su llegada despertó algunos comentarios.

Antes de que el conde pudiese llamar abrióse la puerta, y Bernenstein apareció en el umbral, acompañando al conde Helsing. Al cruzarse sus miradas, Rischenheim y el oficial experimentaron gran sorpresa.

—¡Vos aquí!—exclamó Bernenstein con una leve sonrisa.—¿Venís...?

—Para saber dónde puedo encontrar al rey—respondió Rischenheim secamente.

—¿Deseáis una nueva entrevista con el rey?

—preguntó su interlocutor, prestando honda ironía a sus palabras.—¿Por lo visto os gustó la última entrevista?

Rischenheim pasó por alto la alusión y replicó en tono sarcástico:

—Contestaré a esas palabras en otra ocasión; ahora no sería oportuno. Sé que el rey no está en Zenda. ¿Está aquí...?

—Antes de satisfacer vuestra curiosidad necesito saber qué queréis de su majestad, pues podría apreciarse motivos para que el rey...

—Es muy posible—le interrumpió Rischenheim con tono significativo.—Sin embargo, ¿tendría la amabilidad de renunciar a toda suposición y anunciarle mi presencia?

—¿Os molesto permaneciendo aquí?

—Infinítamente, señor conde.

—¡Bernenstein, señores! ¿Qué eso eso?—dijo el conde, viendo reflejada la cólera en las voces y miradas de ambos interlocutores.

Las curiosas reuniones delante de mi casa lo advertieron también, y empezaban a formar un grupo más compacto.

De pronto dejóse oír una voz en el vestíbulo, una voz recia y distinta, aunque ligeramente velada; los contendientes interrumpieron la disputa, cesó el murmullo de la multitud.

—¿Es el conde de Luzau-Rischenheim?—preguntó la voz.—Si lo fuere, que entre, y cerrad la puerta.

El tono con que fueron pronunciadas aquellas palabras alarmó a Rischenheim.

—Puesto que os empeñáis, entrad—dijo el oficial con irónica sonrisa.

El conde miró a su alrededor, como si pensase en huir. Un segundo después, un hombre de elevada estatura apareció un instante a la puerta; la muchedumbre apenas le vio, pero de todos los labios salió la misma exclamación: «¡El rey!»

Rischenheim sintió que arrastraba su brazo una mano de hierro, y hubo de entrar a pesar suyo. Bernenstein le siguió después de haber cerrado. La multitud elevaba un recio murmullo. El conde Helsing permaneció clavado en el vestíbulo, pasando de uno a otro estupor.

«¿Qué diablos de misterios son esos?», se preguntó.

Entretanto, Rodolfo, sin soltar al conde, le condujo al fondo de la casa, a una reducida estancia que daba al jardín.

—Cerrad la puerta, Bernenstein—dijo

Luogo, dirigiéndose a Rischenheim, añadió:

—Señor conde, ¿puedo saber a qué habéis venido? ¿Encontráis lo que buscáis?

—Sí, buscaba a un impostor—respondió el aludido en tono de desafío.

—Muy bien. Entonces, comprenderéis que los impostores no pueden aventurarse a ser descubiertos tan fácilmente.

Rischenheim palideció. Rodolfo permaneció en pie delante de él, y Bernenstein guardaba la puerta.

—Escuchad—prosiguió Rodolfo.—Durante algunas horas, hoy, será el rey de Srolau, y en este espacio de tiempo me propongo arreglar una cuenta que tengo pendiente con vuestro primo. Guarda algo que no le pertenece; voy a ver si me lo entrega; entretanto, os quedaréis aquí



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

En la Cámara se plantea el anunciado debate sobre el orden público

Intervienen Gil Robles, Calvo Sotelo, Casares y La Pasionaria

Los conflictos sociales planteados en Madrid, siguen en igual estado, habiéndose extendido el paro a los talleres de sastres y modistas

Marcelino Domingo hace declaraciones en Barcelona sobre el momento político

POR TELEGRAFO

Acuerdos importantes de los socialistas

Se reúne la minoría del partido

Madrid.—En el Congreso se reunió la minoría socialista, bajo la presidencia de De Francisco.

La reunión empezó a las once de la mañana, terminando a las dos de la tarde.

Llopis manifestó que se dió cuenta de las gestiones realizadas por la directiva del grupo parlamentario cerca de las fuerzas políticas del Frente Popular.

Llegó Galarza, designado por el Parlamento para mantener la procedencia de la sanción impuesta por las Cortes a Moreno Calvo, informó de que había desistido el interesado del recurso de amparo que tenía interpuesto.

Después se dió cuenta de haber recibido de los comunistas las proposiciones de la ley que piensan presentar acerca del paro obrero, y de los obreros seleccionados de 1917. Ambas quedarán para estudio de la minoría socialista.

Finalmente trataron los reunidos de la proposición anunciada por Gil Robles sobre el orden público, acordándose que la minoría socialista permanezca atenta al desenvolvimiento del debate. En el caso de que haya que intervenir lo hará De Francisco. La agrupación socialista madrileña y el Congreso del partido

La agrupación socialista madrileña se reunió en Asamblea general, examinando la propuesta del Comité sobre la celebración del Congreso extraordinario del partido el día 27 de Julio próximo.

La proposición llevaba incluido el orden del día, que será objeto de discusión en el repetido Congreso y que abarca los siguientes puntos:

Examen de los antecedentes, y desarrollo del movimiento de Octubre. Discusión de la reforma del programa del partido, y organización general del mismo.

Propuesta sobre unificación del proletariado en un solo partido de clase.

Propuesta sobre conquistas políticas.

Fijación del criterio del partido sobre la participación en el Gobierno con los partidos republicanos.

Elección de nueva Ejecutiva.

Y además otros que sean resultado de plenario, después de haber consumido los turnos reglamentarios.

Se aprobó la propuesta, por mayoría de votos. Seguidamente se trató de una propuesta de la Ejecutiva encaminada a cubrir los puestos vacantes.

De Francisco expuso su criterio de que debían cubrirse totalmente, púes este había sido el acuerdo del plenario anterior.

También se consumieron turnos en pro y en contra, prevaleciendo el criterio de De Francisco de que la Agrupación madrileña se dirija a las agrupaciones provinciales, proponiendo la celebración del Congreso extraordinario del partido el día 27 de Julio, contra la decisión de la comisión nacional del partido que había decidido el aplazamiento.

El cuestionario, objeto de comentarios

El cuestionario aprobado para la discusión en el Congreso del partido socialista, fué objeto de comentarios, púes envuelve la revisión del programa, existiendo el propósito en los

elementos extremistas del partido de que se llegue a la formación de un partido único de clases.

Este propósito envuelve la finalidad de bolchevizar el partido socialista.

El jefe del Estado, cumplimentado

El presidente de la República recibió en audiencia a Fernández Clerigo, Rosado Gil, vicepresidente del Congreso y componentes de la Mesa de Alianza Evangelista.

El estado de los conflictos sociales

En el ministerio de la Gobernación se facilitó a los periodistas varios telegramas de provincias, dando cuenta de la solución de diversas huelgas:

También dijeron que en Mondoñedo y con motivo de la secularización de los cementerios se formó una manifestación de mujeres y niños, dirigida por elementos fascistas, teniendo que suspenderse el acto. Se practicaron algunas detenciones.

Cursos de segunda enseñanza

En el ministerio de Instrucción pública facilitaron una nota, en la que se hace constar que en virtud de la orden que publicará mañana la Gaceta se convoca a concursos breves para profesores encargados del curso de segunda enseñanza.

Los cursos empezarán el día 29 del actual en Madrid, y durarán mas de un mes.

Estos cursos se celebrarán para diez disciplinas del Bachillerato, exigiéndose para tomar parte ser licenciado en Ciencias o Letras para las asignaturas de estas secciones, ser bachiller para la asignatura de Francés y ser profesor de Dibujo para la asignatura de Dibujo.

El Decreto de referencia determina en qué consistirán los cursos, así como los ejercicios eliminatorios.

Las solicitudes se admitirán hasta el día 25 del actual.

El decreto sobre sanciones a los patronos

El subsecretario de la Gobernación resalta la importancia del decreto firmado anoche relativo a las sanciones que se impondrán a los patronos que adopten posiciones de rebeldía sistemática.

Las multas se destinarán a abonar a los obreros afectados los jornales e indemnizaciones que les hubieran reconocido disposiciones ministeriales, todo ello sin perjuicio de las responsabilidades en que incurran por desobediencia al Poder público.

Aseña veraneará en Santander

Azaña pasará el veraneo en Santander.

La temporada veraniega comenzará el 15 de Julio, y terminará cuando menos el 15 de Septiembre.

Además de la sección de escolta presidencial, se trasladará a Santander la banda republicana.

Mas sobre los conflictos sociales

Las huelgas planteadas en Madrid siguen en igual estado.

Se ejercieron bastantes coacciones que motivaron el que se extendiera el paro a los sastres y a los talleres de modistas. Se practicaron detenciones.

El paro fué secundado por los sastres que confeccionan ropas a los talleres.

Los patronos del ramo de la construcción acordaron aceptar el Jurado mixto circunstancial recientemente creado, designando a los que serán sus representantes.

El Congreso celebra sesión

Se plantea el anunciado debate sobre el orden público, interviniendo Gil Robles, De Francisco, Calvo Sotelo y Casares

El Congreso celebró sesión a las cuatro y cuarto de la tarde, bajo la presidencia de Martínez Barrio.

Se dá lectura a varios proyectos de Justicia y Agricultura.

Se aprueba una modificación al artículo primero de la ley de incompatibilidades, después de una intervención de Rodríguez de Viguri.

También es aprobado el dictamen de Justicia referente al proyecto por el que se modifican algunos artículos de la Ley de Orden Público.

Guerra del Río lo impugna, contes tándole Galarza, Gomariz y el ministro de Justicia.

El debate sobre el orden público

Defiende la proposición Gil Robles

Se suspende el debate e inmediatamente el jefe de la Ceda se levanta a hablar para defender su proposición no de ley sobre el orden público.

Describe la situación de España desde la feoga del 16 de Febrero, dando lectura a unos datos sobre los hechos lamentables que han ocurrido.

Cita que han sido destruidas 170 iglesias e incendiadas 251, que ha habido que lamentar 200 muertos y 1.287 heridos, que se han cometido 71 atracos, que se han producido 113 huelgas generales y 218 parciales, que han sido incendiados 10 periódicos y asaltados unos 33, que han sido incendiados y asaltados unos 200 círculos a más de otros desmanes.

Relata a continuación los episodios principales ocurridos en el fondo de una mina donde estuvieron encerrados 19 días dos ingenieros, uno extranjero y otro español.

Denuncia que es vergonzoso el espectáculo que se ofrece en diversas provincias, donde los elementos del Socorro Rojo detienen a los autos en las carreteras, exigiendo dinero a sus ocupantes.

Esto nos desprestigia ante el Mundo, y a este propósito dice que el Automóvil Club de Inglaterra no garantiza la circulación de automóviles por España.

Afirma que los barcos extranjeros tienen que abandonar los puertos españoles, por que no encuentran facilidades para su provisión.

Asegura que en un pueblo de Córdoba, fué cogido un guardia civil, al que entraron en la Casa del Pueblo, degollándolo.

Jaen interrumpe al orador, exclamando: «Miente su señoría».

Gil Robles ee medio de un regular escándalo insiste en sus manifestaciones, detallando otros hechos.

Dice que de Dower y Génova han sido expuésados los barcos españoles para evitar contaminaciones de los obreros nacionales.

Barcelona interrumpe al orador, negándole. y se duele de que el Sr. Gil Robles hable en estos tonos que tan-

to desprestigian a España. La mayoría le ovaciona.

Gil Robles afirma que como se desprestigia a España es tolerando que impere la anarquía que actualmente reina en el país.

Añade que en 48 horas, al anunciar el Gobierno que impondría el rigor de las leyes, se registraron asesinatos, sucesos en el polvorín de Badajoz, cómplices de las milicias socialistas y tiroteos. También se han colocado bombas en los edificios en construcción.

Como siempre se culpó a las derechas de la situación planteada, esto obligó a los ministeriales a hablar de plenos poderes.

Estais extendiendo la papeleta de defunción del régimen parlamentario, puesto que un país puede vivir con Monarquía, o con un Presidencialismo pero no con la anarquía que se vive en España.

Asistimos pues a los funerales de la democracia. El orador es aplaudido por las derechas.

Intervención de De Francisco

De Francisco consume un turno en contra de la proposición.

Afirma que Gil Robles empleó argucias para impresionar a los oyentes.

Se lamenta de que el Gobierno no empleara todo el rigor que estaba a su alcance, contra las derechas, a fin de evitar los hechos que denunció Gil Robles.

Defiende a los componentes del Socorro Rojo Internacional, afirmando que quienes toman su nombre para asaltar las carreteras son asesinas vulgares, asalariados a la orden de alguien que actúa en la sombra.

Discurso de Calvo Sotelo

Seguidamente interviene Calvo Sotelo.

Afirma que se ha resquebrajado el Frente Popular, del que se separó la C. N. T.

Ataca la unidad proletaria.

Alude a la sublevación de Alcalá, donde las fuerzas se indisciplinaron por habérselas vejado, trasladándolas por imposición de los marxistas. (Rumores). Casares protesta.

Se ocupa del guardia civil degollado en una Casa del Pueblo palenciana, produciéndose un enorme tumulto, y escuchándose constantes insultos.

Calvo Sotelo, dice a grandes voces: Sus señorías son tan miserables como los asesinos.

Arrecia el escándalo, y Martínez Barrio le obliga a retirar las palabras pronunciadas.

Sigue hablando Calvo Sotelo, y manifiesta que compeadece a Casares, antiguo señorito de La Coruña. Nuevas protestas en los escaños, y al mismo tiempo que Casares puesto en pie grita al orador.

Se produce un nuevo escándalo y el Presidente hace verdaderos esfuerzos para restablecer el orden.

Calvo Sotelo explica el sentido de sus palabras, diciendo que Casares era un burgués que vivía como líder sindicalista, y que ahora las masas se le imponen.

Contestación de Casares

Casares contesta a los oradores, afirmando que es inexacto que los marxistas impusieran el traslado de los militares.

El traslado fué impuesto por disciplina, ya que sería indigno que se hubiera tolerado imposiciones.

Una carta del capitán del "Cristobal Colón"

No es cierto que la tripulación hiciera un plante

(Por telégrafo)

Madrid.—El capitán del transatlántico «Cristobal Colón», Eduardo Fano ha publicado una carta en la Prensa negando que el barco estuviese en alta mar, sin abocar a la entrada de Vigo, por haber hecho un plante la tripulación, negándose los camareros a prestar servicio a los pasajeros.

Si esto hubiera sido cierto, habría constituido un delito gravísimo de rebelión en alta mar, que está severamente penado por las leyes.

Además él como capitán del barco lo hubiera comunicado a las autoridades, para los efectos debidos.

Lo sucedido fué que el barco sufrió una detención de 24 horas en Vigo a consecuencia de un conflicto aislado que afectaba a los tripulantes de otros buques.

Su señoría, dice dirigiéndose a Calvo Sotelo, pretende destrozar el Parlamento, y desacreditar al Ejército. Le hago, pues, responsable de si ocurre algo en el Ejército.

Claro es que estoy seguro de que el Ejército no se saldrá de la Ley, y cumplirá con su deber, defendiendo al país y a la República.

Nadie defiende mejor que yo a la guardia civil, pero los tumultos que se han producido en los pueblos son reflejos y consecuencias de vuestra obra.

Se ocupa del caso de la mina de Peñarroya, afirmando que se ha conseguido la evacuación, sin causar víctimas ni producir catástrofes.

Niega que al Gobierno fracasara en la cuestión del orden público y a tal efecto dice que no se ven desfiles fascistas. ni se ametrallan a los transeuntes en las calles. Los teatros se ven animadísimo, e igual que la circulación.

El Gobierno tomó sus medidas para acabar con la violencia y espera que el Frente Popular le apoye.

Hace resaltar que si alguna organización obrera se coloca al margen de la ley, se le sancionará con arreglo a poderes legales, no a extraordinarios. No queremos poderes excepcionales que equivalen a una dictadura. porque somos constitucionales.

Ausa a los patronos de ser responsables de algunos de los sucesos. En Almendralejo por ejemplo se constituye una sociedad secreta para negar el trabajo a los obreros amenazados con ejecutar al patrono que faltara al compromiso.

El gobierno impondrá la ley a esos patronos. como se le impondrán a cuantos se salgan de ella (Aplausos).

Interviene La Pasionaria

Seguidamente interviene La Pasionaria, la cual pronunció un discurso mitinesco atacando a las derechas y a los patronos.

Culpa a unas y otros de todo lo ocurrido.

El discurso de La Pasionaria es de tonos vehementes, haciendo afirmaciones de fortaleza del Frente Popular.

Pabón defiende la razón de los parados frente al capitalismo.

Ventosa expone que lo más grave de los sucesos es la relajación moral que invade a toda la nación.

Afirma que el Gobierno vulnera la razón de la democracia, estimando que el Frente Popular ha fracasado.

Maurín niega el revolucionarismo del Gobierno augurando la llegada del fascismo.

Cid afirma la desobediencia y la indisciplina de todas las jerarquías para defender el Poder.

Se presenta una proposición de los socialistas en el sentido de que no ha lugar delirar, expresando la confianza al Gobierno.

Se aprueba la confianza por 207 votos contra 10 por haberse retirado las derechas al verificarse la votación.

Y se levanta la sesión a las doce y diez minutos de la noche.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable. Remítanos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de Correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

DOS NOTICIAS

Grandes daños en Toledo.—Una mujer y dos hijos, carbonizados

Por telégrafo de la noche

Toledo. Cayó una tormenta de pedricos que arrasó toda la cosecha.

Algunas piedras tenían el tamaño de huevos.

Lérida.—En Senet, una mujer que manipulaba un infiernillo de gasolina, tuvo la desgracia de que éste se inflamara, resultando ella carbonizada, así como dos hijos de poca edad.

Varios vecinos que intentaron salvarles resultaron heridos.

Neerológicas

En la rectoral de Santa Catalina estuvo ayer la Vela y Alumbado y se dijeron misas desde las ocho hasta la una por el alma del que fué nuestro distinguido amigo don José Catañ y Torres.

También y por la misma piadosa intención se aplicaron todas las misas que se dijeron ayer en la parroquia de Corvera, concurriendo a los religiosos actos amistades del finado y de su familia.

Reiteramos a los apenados familiares la expresión de nuestra condolencia.

Misa de duelo

Mañana jueves a las nueve, en la iglesia de San Bartolomé, se dirá la misa de duelo por el alma del que fué probo y bondadoso Conserje de esta Confederación del Seguro y buen amigo nuestro don Inocente García Resa, dedicándole este piadoso recuerdo su sentida familia.

De Tribunales

—o—

Promesa de Letrado

Ante la Sala 1.ª presidida por don Luis Bernardo, se celebró en la mañana de ayer, el acto de la promesa del nuevo Letrado de este Colegio don Luis Armand Guillén, actuando de padrino don Antonio Pérez Gómez.

Asistieron al acto Magistrados, Fiscales y numerosos Letrados.

Los asistentes fueron obsequiados con habanos.

Le deseamos toda clase de triunfos en el ejercicio de la profesión.

El Suplente

Señalamientos para hoy día 17

Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de San Juan por el delito de hurto, contra Francisco Fernández Moreo.

Letrado, señor Sánchez Ayala.

Procurador, señor González Soriano.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Cartagena, por el delito de allanamiento de morada, contra Bartolomé Olivares Rubio.

Letrado, señor Arróniz (E.)

Procurador, señor Jara.

Una causa del Juzgado de Mula, por el delito de lesiones, contra Antonio Valera Caballero.

Letrado, señor Calvo (B.)

Procurador, señor Pontones.